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Директор америчке Централне обавештајне агенција - CIA - Лион Панета, изјавио је
недавно да се контратерористичким операцијама врши снажан притисак на вође
ал-Каиде и да има све више знакова да та организација мења своју тактику, али да је још
увек опасна. Експерти сматрају да ал-Каида напушта тактику спровођења
спектакуларних напада и да се окреће ка мањим акцијама како би поткопала економије
западних земаља.

  

Нова тактика ал-Каиде је коришћење људи неокаљаних терористичким активностима
или везама са том мрежом, каже шеф CIA-e.

  

Аналитичар Брукингсовог института, бивши саветник за националну безбедност, Брус
Рајдел, каже да Ал-каиду сада не интересују напади типа 11. септембра 2001, већ мањи
напади ради поткопавања западних економија. Он указује на најновију видео поруку
портпарола Ал-каиде, Американца Адама Гадана:

  

"Немојте да мислите да су војне базе једине вредне мете напада у Америци и на западу.
Има много других стратешких места, институција и инсталација, које муслимани могу да
нападају и нанесу штету крсташком Западу."

  

Гадан је поменуо мајора Нидала Хасана, војног психијатра, који је у бази Форт Худ, у
Тексасу, убио пет војника.

  

Брус Рајдел је прочитао одломак из Гаданове видео поруке:

  

"Имајте на уму да чак и неуспешни напади на западне системе масовног транспорта могу
да укоче живот у великим градовима, коштају непријатеља милијарде и гурну
корпорације у банкротство."

  

Рајдел каже да Ал-каида користи интернет за регрутовање присталица у свету.
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Он каже да је до промене тактике дошло због снажног притиска на упоришта ал-Каиде
дуж авганистанско-пакистанске границе, укључујући нападе беспилотним летелицама:

  

"Прошле године било је више од 55 таквих напада, а ове би могло да буде и више од 100 -
односно сваких 72 сати по један напад на ал-Каиду, пакистанске и авганистанске
Талибане и друге," каже Рајдел.

  

Неки аналитичари сматрају да је убијање и хватање лидера ал-Каиде постало неважно.
Рајдел додаје да су избегавањем појављивања у јавности и комуницирањем путем аудио
и видео порука ти лидери створили мит да су ван дохвата:

  

"Било би опасно дозволити да се то настави. То је већ створило митове о тим људима и
било би важно разбити ту представу," истиче Рајдел.

  

Али убијање или хватање лидера Ал-каиде не би било довољно, сматра Едвард Лус,
аналитичар “Фајненшел тајмса”. Он каже да у корену акција ал-Каиде лежи
арапско-израелски конфликт:

  

"То је главни извор мотивације, а не подршка коју ал-Каида ужива у сегменту од 10 до 20
одсто муслиманског света," сматра Лус.

  

Аналитичари процењују да ал-Каида губи популарност чак и у исламских земљама, али
сматрају да њена нова кампања регрутовања присталица на интернету повећава
опасност од те терористичке мреже.

  

(VOA)
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